

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 181 (12473)

Среда, 19 сентября 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

УСКОРИТЬ ОТДАЧУ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Год назад на заседании бюро обкома КПСС первоуральцы были подвергнуты резкой критике за медленное строительство и организацию подсобных хозяйств. Казалось, виновники немедленно возмутся за дело. Какова же ситуация сейчас? Этот вопрос в минувшую пятницу, 14 сентября, был обсужден на заседании бюро горкома партии.

Признаться, помощника директора производственного объединения «Хромпик» В. М. Баранова слушаешь с недоумением. Вот уже который год в речах хромпиковцев звучит: ждем, согласуем, подвели. А нынче: «Ничего не получилось с арендой фермы у совхоза «Битимский», приступим к строительству свинарника в 1985 году». Имели нынче задание подготовить 43 гектара пашни, лес свалили на пятидесяти, а раскорчевали десять гектаров. Если учесть, что предприятию для содержания запланированного количества свиней нужно подготовить 1186 гектаров пашни, закономерно прозвучал вопрос членов бюро «Сколько же десятилетий осваивать пашню?». Ответ руководителя однозначен:

«Долго». А какое право ответственный товарищ имеет нарушать сроки, установленные городским комитетом партии, исполкомом горсовета? Понятно, нелегко возводить подсобное хозяйство. Но ведь и время прошло немало, производство же мяса в подсобном хозяйстве хромпиковцев составляет лишь треть запланированного.

Чуть больше у динасовцев. Отчитывающийся на заседании бюро главный инженер предприятия Е. М. Гришпун называет почти те же цифры, что и в прошлом году. «Имеем четыре трактора, два плуга, бороны, основную отдачу ждем в 1985 году. Из 268 гектаров угодий освоили двенадцать, до конца года, быть может, еще гектаров десять освоим». Динасовцы, как и хромпиковцы, не торопятся. Пока они наладили сбор пищевых отходов от населения, но надеяться на этот источник нельзя, у подсобного хозяйства должна быть крепкая кормовая база.

Е. М. Гришпун высказал озабоченность, мол, куда девать свинину, если она лежит на прилавках магазинов. Да, у нерасторопного хозяина и достаток может стать обузой. Извест-

но, что в городе не хватает колбасных изделий. Значит, нужно заключать твердые договоры с мясокомбинатом на переработку свинины в окорок, колбасу.

Заместитель директора Новотрубного завода по сельскому хозяйству Ю. Н. Пильщиков заверил, что нынешнее задание по реализации мяса подсобное хозяйство выполнит. Хотя за восемь месяцев из сорока тонн по плану продано заводчанам лишь 10,8 тонны. В хозяйстве освоено 350 гектаров земли, запасено на зиму 100 тонн сена, 600 тонн силоса, 400 тонн зерна. Правильно предприятие делает ставку только на собственные корма. И в Перескачке, где расположена кормовая база подсобного, перемены налицо. Заложены нулевой цикл котельной, административно-бытовой корпус, заложены поселок на десять домов для механизаторов. Но заводчане высказывают серьезную озабоченность по поводу освоения средств строительства на основном откормочном комплексе. На первое сентября здесь из 1200 тысяч рублей освоена всего половина. В первом же полугодии будущего года но-

вотрубникам необходимо иметь хотя бы один действующий корпус, чтобы завести собственное поголовье свиней. Строители должны войти в положение заказчика, которому, кстати сказать, немало попортили нервов, ежегодно ставя под угрозу освоение средств на этом важном объекте.

«Крайне неудовлетворительно» — такую оценку члены бюро горкома КПСС высказали в адрес руководителей предприятий, строящих подсобные хозяйства, по поводу реализации мяса, строительства и ввода помещений, освоению угодий. Решение этих вопросов прямо зависит от расторопности, ответственности за порученное дело тех, кому оно доверено. Пока же создается впечатление, что хромпиковцы и динасовцы привыкли к критике и не очень-то на нее реагируют. В то же время на заседании бюро прозвучала завала в адрес заместителя управляющего трестом Уралтяжтрубстрой Г. Г. Криницына, для которого сроки, установленные на организацию хозяйства, закон. Ему и его подчиненным тоже приходилось решать многие организационные проблемы, только на

это не уходили годы. Для сравнения с хромпиковцами и динасовцами перечислим сделанное за минувший год строителями. Из 799 тысяч рублей, выделенных на расширение материальной базы, осталось освоить 370. Строится два свинарника, один вот вот будет пущен в строй, а второй — до конца года. И сразу же приступят к возведению третьего. На раскорчевку лесных угодий выделен мощный технический парк. Правда, и здесь туговато с кормами, сена заготовили 80 тонн, силоса и сенажа — семьсот, зерна двести тонн. Придется кое-что покупать. Это лишнее подтверждает, как трудно создать подсобное хозяйство и как важно не выпустить из поля внимания ни один вопрос.

Бюро горкома КПСС обязало руководителей предприятий, секретарей партийных комитетов и партбюро приложить максимум усилий для сокращения сроков строительства подсобных хозяйств, повышения их эффективности. Потому что речь идет в конечном счете о благосостоянии трудящихся, решении Продовольственной программы в городе.

Т. ВАЖЕНИНА.

ВЕСТИ С УБОРКИ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

РАЗНЫЙ ПОДХОД

В совхозе «Битимский» картофель убран с 255 гектаров. Сдана государству 1371 тонна клубней, более тысячи тонн засыпаны на семена. С тридцати гектаров убрано 800 тонн турнепса, но часть его до сих пор не вывезена с поля. В разгаре уборка овощей. На 18 сентября зерновые обмолочены с 453 гектаров, на семена заложено 410 тонн овса.

С пониманием дела подошли к выполнению задания динасовцы, строители четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, рабочие завода комплектных металлоконструкций. А вот железнодорожников Кузино на поле нет. Две недели лежит на их участке картофель в кучах, и они его не вывозят. Плохо работают представители Новоуральского завода «Искра». Под стать нынче им и швейники, они — редкие гости в совхозе.

Среди механизаторов совхоза первенство держат комбайнеры А. М. Зворыгин и Н. В. Дубровин. Первый намолотил 400 тонн зерна, второй — 350 тонн. Единый отряд на уборке картофеля возглавляет В. А. Крылосов. В сложных условиях он обеспечивает фронт работ все заводские коллективы.

Н. ЛАДЫГИН, секретарь партбюро.

ДРУЖНО, СЛАЖЕННО

Вчера в совхозе «Первоуральский» продолжались уборочные работы. Наиболее широко они велись в бывшем Шайтанском отделении, где находятся самые большие плантации картофеля, моркови, капусты. Многолюдно было на полях, где уборка картофеля и овощей поручена новотрубникам, которые спешат закончить выполнение заданий.

К 16 часам диспетчеру совхоза Владимиру Петровичу Тетерину агроном-овощевод В. И. Кравцов сообщил, что осталось убирать картофель лишь с 2-х с половиной гектаров.

Спорилось дело у шефов и на подборке моркови. Каждый участник уборки тщательно сортирует морковь, раскладывает ее в ящики по качеству, а специальные бригады грузят ее на автомашины для отправки в город. В ближайший день-два морковь на полях будет полностью собрана.

Вчера в совхозе продолжалась массовая уборка капусты. Торгующим организациям города при недостатке машин у совхоза отгружено за один день свыше 20 тонн сочных, тугих кочанов.

С. ИВАНОВ

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

По всем статьям первые

металлоопалубки дел. Дополнительно к плану в августе он выпустил 12 тонн продукции. Все коллективы участка трудятся по бригадной форме организации и оплаты труда, а бригадир-сборщики во главе с бригадиром-сборщиком В. П. Коноплевым.

Коллектив цеха вышел в передовые по итогам августа. И по реализации товарной продукции, и по производительности труда он успешно справился с обязательствами. В этом немалая заслуга котельщика В. Т. Козлова, газорезчика В. П.

ловина — ударники коммунистического труда. Качественная и умелая работа помогает осваивать и новые виды продукции. К примеру, скоро строители получат монтажную оснастку улучшенной конструкции.

Коллектив цеха вышел в передовые по итогам августа. И по реализации товарной продукции, и по производительности труда он успешно справился с обязательствами. В этом немалая заслуга котельщика В. Т. Козлова, газорезчика В. П.



Н. Коноплев молод. Он — комсомолец. Работает машинистом в цехе № 14. Алексей Николаевич, как и все комсомольско-молодежный коллектив, встал на стражу в честь 40-летия Великой Победы. Выполняет на 105 процентов.

А. Н. Коноплев. Фото А. Кадочникова.

ВНХ СССР

Каждому хозяйству страны от пяти до десяти тонн металла. Коллектив участка идет борьбу за экономно-энергетических ресурсов, за снижение себестоимости продукции.

Анатолий Иванович проработал и большую общественную работу. Он председатель цехового комитета профсоюза.

Коллектив первого каменоломного участка пятилетку обязался выполнить досрочно к празднованию Великого Октября 1985 года. Л. НИЗАЕВА, рабкор.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В минувшую пятницу на отчетно-выборном профсоюзном собрании пришли рабочие цеха сборосварки завода трубчатых строительных конструкций. В ответ на постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС коллектив принял обязательства дополнить и повысить производительность труда на три процента и снизить себестоимость продукции на один процент. О том, как выполняется это решение, подробно остановился в отчетном докладе председатель цехового комитета профсоюза К. А. Туболец. Он отметил, что цех в полном составе перешел на бригадную форму организации и оплаты труда и включился в социалистическое соревнование. В выступлениях рабочих поднимались вопросы трудовой и общественной дисциплины, культурного досуга. В работе собрания приняли участие секретарь обкома КПСС В. А. Житенев и второй секретарь горкома КПСС Н. У. Чурсин.

А. ЧЕРКАСОВ, председатель профкома завода трубчатых строительных конструкций.

Четвертый год подряд председателем профсоюзного комитета цеха металлоконструкций Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей избирается коммунист Михаил Андреевич Бурлаков. Несмотря на ответственную работу (Бурлаков электросварщик), он успевает заниматься широким кругом общественных вопросов: в коллективе нынче организовано социалистическое соревнование, своевременно подводятся и обнародуются его итоги. Профсоюзный комитет заботится и о здоровье трудящихся: выделяет путевки в санатории и на курорты, организует спортивные мероприятия. Здесь пользуются успехом и культурно-массовые мероприятия.

Много добрых слов сказано на отчетно-выборном собрании в энергочехе в адрес председателя комитета профсоюза бригадира электромонтеров Владимира Васильевича Буслова. Ему оказали высокое доверие в пятый раз.

В. КАСАТКИН, председатель комитета профсоюза Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

В отчетном докладе председатель профсоюзного комитета завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры Н. М. Голод подробно остановилась на качестве и культуре обслуживания населения. В этом направлении профком работает особенно последовательно, не оставляя без внимания ни одного случая нарушений трудовой дисциплины и этики. И все же выступающие предложили профсоюзному активу усилить воспитательную работу в коллективе. Были и другие пожелания, которые новому составу профкома предстоит учесть в последующей деятельности.

Е. ПЕЩЕРСКИХ, председатель профкома горбытуправления.

С УЧЕТОМ ОШИБОК

В Коуровском леспрохозе заканчивается подготовка к новому учебному году в системе политического просвещения и экономического образования. Нынче большинство наших работников будут организовано, под руководством опытных пропагандистов повышать идейно-политический уровень, изучать экономику. Скомплектовано четырнадцать школ, руководителями которых партком утвердил коммунистов со стажем пропагандистской работы, ведущих специалистов предприятия.

Мы постарались учесть ошибки минувшего года, рекомендации горкома КПСС и сделали организационную перестройку. Коммунисты будут обучаться в трех школах партийного просвещения. Часть из них продолжит знакомство с курсом «Экономическая политика КПСС», который, как и прежде, поручено вести юристу Тамаре Пет-

ровне Елмановой. Другим группам предложено приступить к изучению основ политэкономии. Пропагандистами школ утверждены технорук нижнего склада Николай Георгиевич Бекурин и заместитель главного инженера Анатолий Сергеевич Иванов.

А беспартийные же, в частности специалисты управленческого аппарата, станут слушателями школы экономического образования. Эта мера, полагаем, позволит значительно повысить дисциплину. В минувшем году в отличие от членов КПСС беспартийные пропускали занятия, не всегда готовились к ним. Контроль за работой этой школы (а в ней будут изучать курс «Научно-технический прогресс и эффективность производства») возложен на директора, коммуниста Д. В. Киселева.

На лесопунктах, где партийная прослойка невелика, скомплектованы три школы массовых форм политической учебы, слушатели которых будут заниматься по программе «Внутренняя и внешняя политика КПСС».

Особое внимание партком уделил комсомольцам. В последние годы политической просвещения молодежи, откровенно говоря, было пущено на самотек. Поэтому и пропагандист члену КПСС Леониду Петровичу Власову, и партийному активу предстоит приложить немало усилий, чтобы слушатели школы «Основы правовых знаний» с полной ответственностью и серьезностью приступили к учебе.

Партийный комитет неоднократно рассматривал вопрос об организации политического и экономического просвещения в кол-

лективе. Обнаружены довольно серьезные промахи в индивидуальной работе пропагандистов со слушателями. Занятия не всегда проходили эффективно: рабочие слабо использовали полученные знания на производстве.

В новом учебном году постараемся избежать ошибок. Чтобы учеба приносила конкретную пользу и самим слушателям, и леспрохозу, созданы надлежащие условия: оборудова-

ны помещения для занятий, приобретены учебники, различные пособия. Все пропагандисты вновь будут посещать городской семинар, самостоятельно повышать общеобразовательный, политический и культурный уровень, что тоже играет значительную роль в идеологическом воспитании трудящихся.

А. ПОБЕРЕЖНИОК, заместитель секретаря парткома Коуровского леспрохоза.

К сессии городского Совета ЗАОЧНАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПО БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ Неудачные контакты

Это хорошо, что на страницах газеты проводится пресс-конференция по бытовому обслуживанию: можно высказать наболелее. Лично у меня с этой службой сплошное невезение. В позапрошлом году отдала на реставрацию сапоги, уплатила 26 рублей. Я инвалид по зрению и, когда забирала обувь, ничего не заметила. Оказалось же, что не подходят, малы. Так и лежат. Нынче отдала в перделку босоножки, что-

бы обновили верх. Через месяц заказ был выполнен, но опять в «Сапожке» сделали босоножки на Золушкину ножку. Попробуй теплее. Лично у меня с этой службой сплошное невезение. В позапрошлом году отдала на реставрацию сапоги, уплатила 26 рублей. Я инвалид по зрению и, когда забирала обувь, ничего не заметила. Оказалось же, что не подходят, малы. Так и лежат. Нынче отдала в перделку босоножки, что-

Ходила я и к мастерам, и к заведующей, обещали переделать, но так и храню вместо босоножек квитанцию № 487951. Просила вернуть 16 рублей, которые заплатила, — не отдают.

Л. ВИНУКОВА, инвалид второй группы.

Какие перспективы?

Обувное ателье «Сапожок» пользуется у первоуральцев популярностью: можно заказать модельную обувь, красивые сапоги, унты. Жаль только, что на заказы большие очереди. «Больше десяти человек не занимать», — предупреждают вас. А то и вовсе долгое время не принимают заказы: нет материала, мастеров.

Мой вопрос к руководству горбытуправления: каковы перспективы улучшения работы цеха пошива обуви для полного удовлетворения заказов населения? Какие меры принимаются по повышению качества выпускаемых изделий? На нерешдают вас. А то и вовсе долгое время не принимают заказы: нет материала, мастеров. Сейчас люди готовятся к осенне-зимнему сезону, а прием заказов на ремонт дельной обувь такие экстремально выглядят настолько уродливо, что невольно что бытовые службы не боятся по воскресеньям. Не всегда в субботу успеешь все сделать.

Л. ДЕНИСОВА читатель

Телевизор — не

Мой телевизор на абонементам обслуживают. Увезли его в ремонт 15 августа и до сих пор не исправили. У меня телевизора 20 лет, что тут

ПРИЦЕЛ НА ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Перед новым учебным годом неизбежно испытываешь волнение, даже если за плечами немалый стаж пропагандистской работы. Партия настоятельно требует, чтобы семинары и школы марксистско-ленинского образования стали центрами «живой партийной мысли и слова». От пропагандиста в первую очередь зависит, будут ли значащие руководством к действию, сформируют ли у слушателей активную жизненную позицию.

В прошлом году мы изучали курс «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС». Из итоговых занятий сделал вывод, что слушатели, а в группу входят

коммунисты второго отделения совхоза «Первоуральский», глубоко усвоили задачи, которые каждому члену КПСС необходимо решать на своем рабочем месте в условиях ослепившейся международной обстановки. Это подтвердили посевная кампания, заготовка кормов и осенняя уборка урожая, где коммунисты — слушатели были в авангарде социалистического соревнования на самых ответственных участках сельскохозяйственных работ.

Нынче же нам предстоит знакомство с основами политэкономии. Думаю, оно будет одинаково полезным и интересным и для меха-

низаторов, и для овощеводов. Особенно теперь, когда в совхозе распространяется прогрессивная бригадная форма организации и оплаты труда.

К новой программе готовлюсь основательно. Приобрел литературу, подлистался на многие периодические издания, которые помогут быть в курсе основных событий и расширят знания. Облегчит работу и то, что школа стала малочисленной, всего двенадцать коммунистов. Это открывает возможности для индивидуальных занятий.

Н. БАЛАБАНОВ, старший инженер совхоза «Первоуральский», пропагандист.

Коммунист С. Ю. Кофанов в цех № 4 Новотрубного завода пришел три года назад. Быстро освоил профессию вальцовщика. Сейчас может работать и на прошивном, и редуционном станках. Комсомольцы смены сразу же избрали его своим вожаком. В этом году Сергей заканчивает вечерний металлургический техникум.

На снимке: С. Ю. Кофанов. Фото А. Кадочникова.



ДЛЯ ВАС, ПЕРВОУРАЛЬЦЫ РЯЖЕНКА И СЫР ВКУСНАЯ ВЫПЕЧКА

Первая партия ряженки выпущена несколько дней назад на гормолзаводе. Это не единственная новинка, освоенная труженниками цельномолочного цеха под руководством старшего мастера В. С. Лизуновой в этом году. С 1 августа, например, начато производство и пеницилла молока однопроцентной жирности диетического продукта, где И хотя сейчас выпущено всего тонны, в дальнейшем каждый день производится 55—60 тысяч литров. С начала же года уральцы увидят на прилавке сорт сыра «Адыгейский», даря добавкам обладает всеми качествами.

Коллектив добился выдержанности труда. С начала года десять процентов выше плановое задание. При этом молока выпущено дополнительно, что им вполне möglich. Наши магазины в течение дня.

Коллектив удерживает социализм

